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Simulado Especial 
1º Simulado – Inspetor - PC-RJ 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do PC-RJ; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora VUNESP. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PC-RJ-20-10     
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PORTUGUÊS 

 

Leia o texto 1 para responder às questões 1 a 19 
 

TEXTO I 
 

Utilidades demais 

Flanando outro dia pela avenida Rio Branco, vi-me 
sem querer numa galeria formada por camelôs na cidade do Rio 
de Janeiro. E, como estava ali, caí na tentação de procurar um 
objeto: uma lanterninha, daquelas micro, de plástico, a pilha. O 
camelô me mostrou uma pequena peça, que acoplou a seu 5 
celular, e produziu um jatinho de luz. Agradeci e respondi que 
não me servia – “Não uso celular”, expliquei. 

O camelô se escandalizou: “Não usa celular???”, 
perguntou, com vários pontos de interrogação e num volume 
que o fez ser ouvido por todo mundo em volta. A frase se 10 
espalhou pelos demais camelôs e, em segundos, à medida que 
eu passava pelo corredor humano, podia sentir os dedos 
apontados para mim e a frase: “Não usa celular!!!”. Para eles, 
eu devia equivaler a alguém que ainda não tinha aderido ao 
banho quente ou à luz elétrica. Acho até que um camelô me 15 
fotografou, talvez para mostrar a algum amigo incrédulo – como 
pode haver, em 2017, quem não use celular? 

Consciente de ser um anacronismo ambulante, 
confesso-me esta pessoa e me atrevo a dizer que o celular 
nunca me fez falta – e continua não fazendo. Para me 20 
comunicar, vivo hoje mais ou menos como em 1990, quando o 
treco ainda não existia e nem se pensava no assunto. 

Ninguém deixa de falar comigo por falta de telefone. 
Se estou em casa, atendo àquele aparelho que hoje chamam, 
com desprezo, de “fixo”. Se tiver de sair, faço as ligações de 25 
que preciso e vou alegremente para a rua. Se eu estiver fora e 
alguém me telefonar, paciência – se for importante, ligará de 
novo. 

Por que não uso celular? Porque, com suas 1001 
utilidades, tipo Bombril, ele é capaz de me escravizar. O único 30 
jeito é manter-me à distância – até o dia em que, com ou sem 
ele, provavelmente ficarei inviável de vez. 

 

(Ruy Castro. Folha de S.Paulo. Disponível em http://www1.folha.uol.com.br/ 
colunas/ruycastro/2017/07/1905766-utilidades-demais.shtml. Adaptado) 

 
 

01. Entende-se do texto que a comunicação 

a) de hoje em dia é acelerada e as pessoas devem 

acompanhar o ritmo. 

b) da década de 90 era mais prazerosa, menos sufocante. 

c) teve uma grande mudança nas últimas décadas. 

d) só ocorre por meios móveis atualmente. 

e) escrita é mais formal que a falada. 
 

02. O autor se considera como um anacronismo 

ambulante, porque: 

a) não se deixou levar pela modernidade do aparelho 

celular. 

b) costuma não tomar banho com muita frequência. 

c) na comparação do camelô, é uma pessoa sem 

personalidade forte. 

d) perdeu-se nas ruas do Rio e demostrou ser displicente. 

e) se sente uma pessoa moderna, apesar de não usar 
celular. 

03. As aspas foram empregadas no texto 

predominantemente como: 

a) ironizar as ideias expressas pelo autor. 

b) indicar o pensamento do próprio autor. 

c) transmitir um sentido relativo das expressões. 

d) criar o efeito de humor no texto. 

e) indicar a fala de alguém. 

 
04. Percebe-se das informações do texto que o autor não 

aderiu ao uso de celular,  

a) por receio de se sentir dependente do aparelho. 

b) por causa das múltiplas funções. 

c) devido à agilidade das informações. 

d) por receio de se tornar consumista contumaz. 

e) devido à agilidade necessária em seu uso. 

 
05. O conectivo “como” em “como estava ali” (1º 

parágrafo) apresenta valor de: 

a) conformidade 

b) consequência 

c) comparação 

d) causa 

e) modo 

 

06. Marque a alternativa que transmite o sentido do 

verbo “Flanando” (1º parágrafo): 

a) vagueando, perambulando 

b) falando, dizendo 

c) fazendo, produzindo 

d) chamando, convidando 

e) afanando, roubando 

 
07. A locução verbal “devia equivaler” (2º parágrafo) é 

empregada no texto no sentido de: 

a) obrigação. 

b) necessidade.  

c) possibilidade.  

d) hipótese real. 

e) condição 

 

08. A expressão sublinhada em “O camelô se 
escandalizou: “Não usa celular???”, perguntou, com 

vários pontos de interrogação e num volume que o fez 
ser ouvido por todo mundo em volta.” (2º parágrafo) foi 

empregada a fim de transmitir: 

a) o modo como o camelô se escandalizou. 

b) um exemplo de como usar o celular.  

c) a finalidade do escândalo do camelô. 

d) a maneira como o camelô perguntou. 

e) a consequência da pergunta do camelô. 
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09. Pela reação dos camelôs, supõe-se que não ter 

celular hoje em dia é algo. 

a) natural. 

b) necessário. 

c) trivial. 

d) banal. 

e) anormal. 

 

10. Marque a alternativa que justifica a grafia dos 

vocábulos sublinhados abaixo: 

Por que não uso celular? Porque, com suas 1001 

utilidades, tipo Bombril, ele é capaz de me escravizar. 

(5º parágrafo) 

a) substantivo e expressão interrogativa, 

respectivamente. 

b) expressão interrogativa e substantivo, 

respectivamente. 

c) conjunção e pronome relativo, respectivamente. 

d) expressão interrogativa e conjunção, respectivamente. 

e) pronome relativo e conjunção, respectivamente. 

 
11. O emprego do acento indicativo de crase em “O único 

jeito é manter-me à distância” (5º parágrafo): 

a) é obrigatório, por ser uma locução adverbial de base 

feminina. 

b) é facultativo, por ser uma locução adverbial de base 

feminina singular. 

c) é de uso informal, haja vista que tal locução adverbial 

não apresenta especificador. 

d) é de uso estilístico e pode ser excluído com correção 

gramatical. 

e) é obrigatório, por ser uma locução prepositiva de base 
feminina. 

 

12. Marque a alternativa que não apresenta locução 

verbal: 

a) “fez ser ouvido” (2º parágrafo) 

b) “podia sentir” (2º parágrafo) 

c) “tinha aderido” (2º parágrafo) 

d) “pode haver” (2º parágrafo) 

e) “tiver de sair” (4º parágrafo) 
 

13. Assinale a alternativa em que a frase, escrita a partir 
do texto, está de acordo com a norma-padrão da língua 

portuguesa. 

a) Encontrei-me numa galeria formada, por camelôs e 

percorrendo-lhe, procurei uma lanterninha. 

b) A frase se espalhou pelos demais camelôs, cujos me 

apontavam, rindo-se de mim. 

c) Se tenho de fazer ligações, faço-as antes de sair de 

casa, pelo telefone fixo. 

d) Uso um aparelho que as pessoas não usam mais: 

chamam-no com desprezo, de fixo. 

e) Me atrevo a dizer que os telefones celulares não foram 

feitos para mim os usar. 

 
14. O segmento “Para me comunicar, vivo hoje mais ou 

menos como em 1990, quando o treco ainda não existia 
e nem se pensava no assunto.” (3º parágrafo) 

apresenta reescrita correta, sem alteração do sentido 

original, em: 

a) A fim de me comunicar, vivo hoje mais ou menos como 

em 1990, quando ainda não havia esse treco, nem se 

pensava no assunto. 

b) Para que me comunicasse, vivo hoje mais ou menos 
como em 1990, onde o treco ainda não existia e nem se 

pensava no assunto. 

c) Afim de que me comunique, vivo hoje mais ou menos 
como em 1990, cujo o treco ainda não existia, mas nem 

se pensava no assunto. 

d) Para me comunicar, vivia hoje mais ou menos como 
em 1990, que o treco ainda não existia e nem se 

pensava no assunto. 

e) Para me comunicar, vivo hoje mais ou menos como em 
1990, à medida que o treco ainda não existia e nem se 

pensava no assunto. 

 
15. Assinale a alternativa em que a frase escrita a partir 

do texto está correta quanto à pontuação, segundo a 

norma-padrão da língua portuguesa. 

a) O motivo de eu não usar celular é que com suas 1001 

utilidades, tipo Bombril, ele é capaz de me escravizar. 

b) O motivo de eu não usar celular é que, com suas 1001 

utilidades tipo Bombril, ele é capaz de me escravizar. 

c) O motivo de eu não usar celular é, que com suas 1001 

utilidades, tipo Bombril ele é capaz de me escravizar. 

d) O motivo de eu não usar celular é que, com suas 1001 

utilidades, tipo Bombril, ele é capaz de me escravizar. 

e) O motivo, de eu não usar celular, é que, com suas 1001 

utilidades, tipo Bombril, ele é capaz de me escravizar. 
 

16. Assinale a alternativa cujo termo em destaque, do 1º 

parágrafo, é precedido de preposição que não 
estabelece relação semântica com o termo anterior. 

Flanando outro dia pela avenida Rio Branco, vi-me 

sem querer numa galeria formada por camelôs na 

cidade do Rio de Janeiro. E, como estava ali, caí na 
tentação de procurar um objeto: uma lanterninha, 

daquelas micro, de plástico, a pilha. O camelô me 
mostrou uma pequena peça, que acoplou a seu celular, 

e produziu um jatinho de luz. Agradeci e respondi que 
não me servia – “Não uso celular”, expliquei. 

a) pela avenida Rio Branco 

b) por camelôs  

c) na tentação  

d) de procurar  

e) de plástico 
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17. O termo destacado em “Para me comunicar, vivo hoje 

mais ou menos como em 1990, quando o treco ainda 
não existia e nem se pensava no assunto.” (3º 

parágrafo) remete a uma linguagem apropriada para 

situações comunicacionais 

a) formais, como em uma entrevista de emprego. 

b) informais, como em uma conversa entre amigos ou 

familiares. 

c) coloquiais, como em um e-mail profissional. 

d) acadêmicas, como em uma palestra. 

e) culta, como nos discursos cerimoniosos. 

 

18. Os valores semânticos dos vocábulos sublinhados 

abaixo são, respectivamente: 

Para eles, eu devia equivaler a alguém que ainda não 

tinha aderido ao banho quente ou à luz elétrica. Acho 
até que um camelô me fotografou, talvez para mostrar 

a algum amigo incrédulo – como pode haver, em 2017, 

quem não use celular? (2º parágrafo) 

a) opinião, tempo, inclusão, finalidade, modo 

b) finalidade, inclusão, limite, finalidade, comparação 

c) intuito, adição, limite, opinião, causa 

d) benefício, tempo, inclusão, finalidade, modo 

e) opinião, inclusão, inclusão, finalidade, causa 

 
19. Marque a alternativa que apresenta o vocábulo 

sublinhado com valor diferente dos demais: 

a) O camelô me mostrou uma pequena peça, que 
acoplou a seu celular, e produziu um jatinho de luz. (1º 

parágrafo) 

b) Agradeci e respondi que não me servia – “Não uso 

celular”, expliquei. (1º parágrafo) 

c) Para eles, eu devia equivaler a alguém que ainda não 

tinha aderido ao banho quente ou à luz elétrica. (2º 

parágrafo) 

d) Se estou em casa, atendo àquele aparelho que hoje 

chamam, com desprezo, de “fixo”. (4º parágrafo) 

e) Se tiver de sair, faço as ligações de que preciso e vou 

alegremente para a rua. (4º parágrafo) 
 

Leia o texto 2 para responder às questões 20 a 25 
 

TEXTO 2 
 

Projetos e Ações: Papo de Responsa 

O Programa Papo de Responsa foi criado por policiais 
civis do Rio de Janeiro. Em 2013, a Polícia Civil do Espírito Santo, 
por meio de policiais da Academia de Polícia (Acadepol) 
capixaba, conheceu o programa e, em parceria com a polícia 
carioca, trouxe para o Estado. 

O ‘Papo de Responsa’ é um programa de educação 
não formal que – por meio da palavra e de atividades lúdicas – 
discute temas diversos como prevenção ao uso de drogas e a 
crimes na internet, bullying, direitos humanos, cultura da paz e 
segurança pública, aproximando os policiais da comunidade e, 
principalmente, dos adolescentes. 

O projeto funciona em três etapas e as temáticas são 
repassadas pelo órgão que convida o Papo de Responsa, como 
escolas, igrejas e associações, dependendo da demanda da 
comunidade. No primeiro ciclo, denominado de “Papo é um 

Papo”, a equipe introduz o tema e inicia o processo de 
aproximação com os alunos. Já na segunda etapa, os alunos são 
os protagonistas e produzem materiais, como músicas, poesias, 
vídeos e colagens de fotos, mostrando a percepção deles sobre 
a problemática abordada. No último processo, o “Papo no 
Chão”, os alunos e os policiais civis formam uma roda de 
conversa no chão e trocam ideias relacionadas a frases, 
questões e músicas direcionadas sempre no tema proposto pela 
instituição. Por fim, acontece um bate-papo com familiares dos 
alunos, para que os policiais entendam a percepção deles e 
também como os adolescentes reagiram diante das novas 
informações. 

Disponível em <https://pc.es.gov.br/projetos-e-acoes>30/ jan./2019. 

 

20. Infere-se do texto que o Programa Papo de 

Responsa: 

a) é uma ação voltada à segurança pública. 

b) é voltado à responsabilização da comunidade. 

c) é voltado à aproximação de policiais e comunidades. 

d) é uma forma de educação de tema único. 

e) é focado na retirada dos jovens do mundo das drogas. 
 

21. O terceiro parágrafo é elaborado com: 

a) uma descrição de como captar as pessoas da 

comunidade. 

b) uma sequência de como funcionam as etapas do 

projeto. 

c) uma narrativa descritiva 

d) uma digressão temporal 

e) uma comparação entre os eventos. 
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22. Marque a alternativa em que a reescrita do 3º 

parágrafo mantém uma pontuação correta: 

a) O ‘Papo de Responsa’ é um programa de educação não 

formal que: por meio da palavra e de atividades lúdicas 

– discute temas diversos, como prevenção ao uso de 
drogas e a crimes na internet, bullying, direitos 

humanos, cultura da paz, e segurança pública, 
aproximando os policiais da comunidade e, 

principalmente, dos adolescentes. 

b) O ‘Papo de Responsa’ é um programa de educação não 
formal, que por meio da palavra e de atividades lúdicas, 

discute temas diversos como prevenção ao uso de 

drogas, e a crimes na internet, bullying, direitos 
humanos, cultura da paz e segurança pública, 

aproximando os policiais da comunidade e 

principalmente, dos adolescentes. 

c) O ‘Papo de Responsa’ é um programa de educação não 

formal que por meio da palavra e de atividades lúdicas, 
discute temas diversos, como prevenção ao uso de 

drogas, e a crimes na internet, bullying, direitos 

humanos, cultura da paz, e segurança pública, 
aproximando os policiais da comunidade e, 

principalmente dos adolescentes. 

d) O ‘Papo de Responsa’, é um programa de educação 
não formal que, por meio da palavra e de atividades 

lúdicas, discute temas diversos como prevenção ao uso 
de drogas e a crimes na internet, bullying, direitos 

humanos, cultura da paz e segurança pública, 

aproximando os policiais da comunidade e, 

principalmente, dos adolescentes. 

e) O ‘Papo de Responsa’ é um programa de educação não 

formal que, por meio da palavra e de atividades lúdicas, 
discute temas diversos, como prevenção ao uso de 

drogas e a crimes na internet, bullying, direitos 

humanos, cultura da paz e segurança pública, 
aproximando os policiais da comunidade e 

principalmente dos adolescentes. 
 

23. Sobre o trecho abaixo, julgue as afirmações e marque 

a alternativa correta: 

No último processo, o “Papo no Chão”, os alunos e os 

policiais civis formam uma roda de conversa no chão e 

trocam ideias relacionadas a frases, questões e músicas 
direcionadas sempre no tema proposto pela instituição. 

(3º parágrafo) 

I – A primeira vírgula pode ser excluída por separar 
o adjunto adverbial de pequena extensão “No 

último processo”. 

II – A preposição “por” em “pela instituição” 

transmite valor agente. 

III – A expressão “a frases” deve receber acento 

indicativo de crase. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação II está correta. 

c) Todas as afirmações estão corretas. 

d) Somente a afirmação I e III está correta. 

e) As afirmações II e III estão corretas. 

 
24. As circunstâncias dos termos sublinhados são, 

respectivamente: 

Em 2013, a Polícia Civil do Espírito Santo, por meio de 
policiais da Academia de Polícia (Acadepol) 

capixaba, conheceu o programa e, em parceria com 

a polícia carioca, trouxe para o Estado. (1º parágrafo) 

a) tempo, modo, modo, lugar. 

b) modo, meio, instrumento, espaço. 

c) época, instrumento, meio, espaço. 

d) tempo, meio, modo, lugar. 

e) proporção, modo, instrumento, espaço. 

 
25. Substitua o termo sublinhado por outro que 

mantenha a correção gramatical: 

O ‘Papo de Responsa’ é um programa de educação não 
formal que – por meio da palavra e de atividades lúdicas 

– discute temas diversos como prevenção ao uso de 

drogas... (2º parágrafo) 

a) à drogas 

b) à entorpecentes 

c) à várias drogas 

d) a utilização de drogas 

e) às drogas  

 
26. Complete as lacunas abaixo e marque a alternativa 

correta, referente a uma afirmação sobre o tema do 

texto 2: 

O Programa PAPO DE RESPONSA foi criado ____ 15 anos 

pelo Inspetor de Polícia Roberto Chaves, na Polícia Civil 
do Rio de Janeiro, propondo uma nova metodologia de 

interação e diálogo entre crianças e jovens, ________ 

promover ações preventivas e informativas em relação 
____ violência e, especialmente, ____ drogas, sendo 

esta a primeira temática do projeto. 

a) há, com o objetivo de, à, às 

b) à, para, à, as 

c) acerca de, com o objetivo de, à, às 

d) a cerca de, com o objetivo de, à, as 

e) há, com o intuito de, a, as 
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TEXTO III 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

                                                  QUINO, J. L Mafalda.   

   

27. Sobre os aspectos textuais, entende-se que 

a) houve aceitação racional da argumentação entre os 

interlocutores. 

b) a argumentação se baseou em premissas válidas para 

a conclusão cordialmente aceita. 

c) uma das interlocutoras admitiu a razão da outra, mas 

não reagiu racionalmente. 

d) o tema textual é a socialização do vestuário. 

e) o texto tem o propósito de convencer o leitor de que 

devemos agir no impulso muitas vezes. 

 
28. Marque a alternativa correta, quanto aos aspectos 

morfossintáticos. 

a) O pronome “eu” (primeiro quadrinho) é pessoal do 

caso oblíquo. 

b) Os pronomes “muitos” e “muita” (primeiro quadrinho) 

são demonstrativos. 

c) O segundo quadrinho apresenta perfeita combinação 

entre os pronomes “você” e “te”. 

d) O verbo “experimenta” refere-se à interlocutora na 

terceira pessoa do singular. 

e) Deve haver vírgula imediatamente após “crescer”, no 
primeiro quadrinho. 

 

29. Quanto à característica textual,  

a) os três textos são narrativos. 

b) os três textos são descritivos. 

c) o texto 1 é verbal e o 3 é não verbal. 

d) o texto 2 é verbal e o 3 é misto. 

e) os três textos são verbais.   

 

30. O texto 3 

a) apoia-se somente nas palavras para transmitir seu 

conteúdo. 

b) apoia-se somente nas imagens para transmitir seu 

conteúdo. 

c) apoia-se tanto nas palavras quanto nas expressões 

corporais para transmitir seu conteúdo. 

d) apresenta um discurso típico da linguagem formal. 

e) apresenta rigor gramatical, a fim de adequar-se ao 

público-alvo. 

 

INFORMÁTICA 

 

31. Uma rede de computadores pode ser classificada 

quanto à dimensão, tamanho ou abrangência de área 
geográfica. A classificação utilizada quando a rede é 

capaz de conectar e transmitir dados entre dispositivos 
localizados em continentes diferentes é: 

a) MAN 
b) PAN 

c) WAN 

d) LAN 
e) SAN 

 
32. Todos os protocolos a seguir fazem parte da camada 

de Aplicação do TCP/IP, exceto: 

a) DNS. 
b) FTP. 

c) HTTPS. 
d) IMAP. 

e) UDP. 

 
33. Sobre internet, extranet e internet, assinale a 

alternativa incorreta: 

a) A internet é um sistema global de redes de 
computadores interligadas que utilizam um conjunto 

próprio de protocolos com o propósito de servir 

progressivamente usuários do mundo inteiro. 
b) A intranet é uma rede dentro de uma organização que 

usa tecnologias e protocolos da Internet, mas está 
disponível somente para determinadas pessoas, como 

os funcionários de uma empresa. 

c) A extranet é uma parte da Intranet que fica disponível 
na Internet para interação com clientes e fornecedores 

de uma organização, mas com acesso autorizado, 
controlado e restrito. 

d) Quando uma rede de computadores de uma 

determinada organização se comunica uma rede de 
outra organização, temos a representação de uma 

extranet. 
e) A internet é composta basicamente de intranets e 

extranets espalhadas pelo mundo formando a rede 
mundial de computadores. 
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34. As afirmações abaixo apresentam utilidades comuns 

de intranets, exceto: 

a) Aumentar o tempo produtivo, utilizando o 

compartilhamento de documentos comuns (Ex: 

manuais de treinamento, modelos de documentos, 
formulários e políticas internas, etc); 

b) Reduzir distâncias, tirando proveito de reuniões 
virtuais, acesso remoto, listas de discussão, colaboração 

de documentos e trabalhos em grupo; 

c) Permitir a transferência de conhecimento pela 
reutilização de documentos eletrônicos e estratégicos 

armazenados que foram utilizados com sucesso; 
d) Permitir o acesso rápido de gerentes e responsáveis 

pela tomada de decisão aos relatórios necessários no 
tempo oportuno; 

e) Permitir o acesso a informações públicas de interesse 

da sociedade em geral com o intuito de aumentar a 
transparência. 

 
35. Com relação aos navegadores de internet, analise as 

afirmativas a seguir. 

I. A Barra de Endereço é uma caixa horizontal 
localizada na parte superior do navegador que 

permite inserir o endereço de páginas que se 
deseja acessar. 

II. Para imprimir o conteúdo da página de um site, 
deve-se executar o atalho de teclado Ctrl + I. 

III. Cookies são pequenos arquivos de texto capazes 

de armazenar informações básicas sobre o 
visitante de um site na internet, tais como nome, 

idioma, estado de autenticação, registros de 
navegação, carrinho de compra, lista de 

produtos, entre outros.  

 
Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta.  
b) se somente a afirmativa III estiver correta. 

c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.  

d) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas. 
e) se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 

 
36. O processo de armazenar temporariamente no disco 

rígido imagens ou seções de uma página web visitada 
por meio de um navegador com o intuito de acelerar o 

carregamento das páginas e a navegação em si é 

realizado por meio de uma funcionalidade chamada: 

a) Cookies 
b) Phishing 

c) Storage 
d) Cache 

e) Loader 
 

 

 
 

 
 

 

 

37. O Professor Diego Carvalho – ao terminar de escrever 

seu simulado – decide enviá-lo anexado a um e-mail 
para o coordenador de simulados do Estratégia 

Concursos. Para deixar o Professor Renato da Costa 
ciente sem expor seu endereço de e-mail para o 

coordenador de simulados, recomenda-se utilizar o 

campo: 

a) Cco 

b) De 

c) hide 
d) Cc 

e) Assunto 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

38. Dada a tabela acima, pode-se afirmar que a fórmula 
contida na célula E3 para calcular a média das notas dos 

simulados de Bárbara é:  

a) =MED(B3:D3) 

b) =MÉDIA(B3:D3) 

c) =MEDIA(B1;B2;B3) 

d) =MEDIUM(B3;C3;D3) 

e) =MÉD(B3;D3) 

 
39. Acerca do Microsoft Excel, assinale a alternativa 

incorreta: 

a) No Microsoft Excel 2016, as fórmulas começam com o 

sinal de igual (=). 

b) O Microsoft Excel 2016, ao ser inicializado, apresenta 
ao usuário modelos de planilhas que facilitam o 

trabalho, como, por exemplo, planilhas de orçamentos 

e calendários. 

c) A alça de preenchimento do Microsoft Excel pode ser 

utilizada para selecionar células com as quais se deseja 

realizar algum tipo de operação. 

d) No Excel Microsoft 2016, as células, assim como as 

planilhas, podem receber nomes, que poderão ser 

referenciados durante a utilização. 

e) Em uma planilha do Microsoft Excel 2016, ao se tentar 

inserir a fórmula =$a$3*(b3-c3) em uma célula, 

ocorrerá erro de digitação, uma vez que fórmulas 
devem ser digitadas com letras maiúsculas. 
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40. Sobre o Microsoft Excel, podemos afirmar que: 

a) Uma pasta de trabalho pode possuir, no máximo, mil 

planilhas eletrônicas abertas simultaneamente. 

b) O limite de linhas e colunas de uma planilha eletrônica 

se dá pela quantidade de memória disponível no 

computador.  

c) A alça de preenchimento permite estender e preencher 

uma série de números, datas ou textos para um 

determinado número de células. 

d) A referência relativa permite que – ao copiar uma 
célula – tanto a linha quanto a coluna permanecem 

inalteradas. 

e) A referência absoluta permite que – ao copiar uma 
célula – tanto os valores da coluna quanto da linha 

sejam atualizados. 
 

41. A função utilizada na planilha abaixo para contar a 

quantidade de funcionários do sexo masculino é: 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

a) =CONT.SES(D1:D15;”M”) 

b) =CONT(B6:B15;”M”) 

c) =CONT.SE(D6:D15;”m”) 

d) =CONT.VAZIO(B6:D15; “M”) 

e) =CONT.SE(B6:D15;”M”) 

 
42. É muito comum, ao redigir um texto, que o autor 

necessite de outras palavras que tenham o mesmo 
significado do que pretende dizer. Dessa forma, o 

Microsoft Word possui a ferramenta Dicionário de 
Sinônimos, que serve justamente para sugerir outra 

maneira de expressar o que o autor deseja dizer. O 

atalho correto para acessar automaticamente o 

Dicionário de Sinônimos é o: 

a) F7 

b) ALT + SHIFT + K 

c) SHIFT + F7 

d) ALT + CRTL + F 

e) SHIFT + D 

43. Assinale a alternativa abaixo que não descreve 

corretamente um recurso do Microsoft Word: 

a) SmartArt: insere um elemento gráfico SmartArt. Serve 

para comunicar informações visualmente. Os elementos 

variam desde listas gráficas e diagramas de processos 

até gráficos mais complexos. 

b) Instantâneo: permite escolher um novo tema para dar 

uma personalidade e estilo instantâneos. 

c) Indicador: permitem saltar para um local específico no 

documento. 

d) Pesquisa Inteligente: permite descobrir mais sobre um 

texto selecionado consultando definições, imagens e 

outros resultados de várias fontes online. 

e) Idioma: escolhe o idioma para ferramentas de revisão 

de texto, como verificação ortográfica. 
 

44. Os atalhos corretos para executar as seguintes 

atividades no Microsoft Office Powerpoint são, 

respectivamente: 

I. Iniciar uma apresentação de slides do slide atual. 

II. Inserir um novo slide.  

III. Voltar para o slide anterior durante uma 

apresentação.  

a) F5; CTRL + M; SETA PARA A ESQUERDA. 

b) SHIFT + F5; SHIFT + M, ENTER. 

c) F5; CRTL + M; BACKSPACE. 

d) SHIFT + F5; CTRL + M; BACKSPACE. 

e) SHIFT + F9; CTRL + Q; SETA PARA A ESQUERDA. 

 
45. Há uma categoria de periféricos mistos ou híbridos, 

que são aqueles capazes de receber e enviar 
informações de um computador. Assinale a alternativa 

que apresenta exemplos desse periférico: 

a) Monitor Touchsceen, Teclado e Pendrive. 

b) Mouse, Caixa de Som e Teclado. 

c) Modem, Impressora e Caixa de Som. 

d) Monitor Touchscreen, Pendrive e Impressora. 

e) Placa de Rede, Monitor Touchscreen e Pendrive. 
 

46. Assinale a alternativa que corresponda ao conceito a 

seguir: 

Memória gravada de fábrica, em um circuito eletrônico 

(chip) que fica contido na placa-mãe e que não pode ter 
seu conteúdo apagado pelo usuário, permitindo apenas 

leitura. 

a) Memória ROM  

b) SIMM 

c) LLC  

d) IC 

e) Memória RAM 
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47. Uma importante recomendação de segurança para 

usuários do Windows 10 é bloquear a tela caso tenha 
que se ausentar da estação de trabalho sem precisar 

desligar o computador. O atalho que permite realizar 

essa função é: 

a) WINKEY + B 

b) WINKEY + G 

c) WINKEY + L 

d) WINKEY + V 

e) WINKEY + T 
 

48. Sobre os princípios de segurança da informação, não 

se pode afirmar: 

a) a autenticação verifica se uma entidade é realmente 

quem ela diz ser. 

b) a integridade garante a proteção da informação contra 

alteração não autorizada. 

c) a irretratabilidade evita que uma entidade possa negar 

que foi ela que executou uma ação. 

d) a confidencialidade garante a proteção da informação 

contra acesso não autorizado. 

e) a disponibilidade garante que a informação esteja 
disponível para todos os usuários. 

 
49. Quando se deseja enviar arquivos via internet, há um 

método criptográfico que auxilia a checar se 
determinado arquivo foi alterado, isto é, se teve sua 

integridade violada. Esse método não depende do seu 

tamanho do arquivo, gerando sempre um resultado 
único de tamanho fixo. Dessa forma, antes de enviar o 

arquivo pode-se aplicar esse método no conteúdo do 
arquivo. O método criptográfico mencionado na questão 

é conhecido como: 

a) Criptografia Assimétrica. 

b) Certificação Digital. 

c) Função de Hash. 

d) Criptografia Simétrica. 

e) Esteganografia. 
 

50. As cópias de segurança – também chamadas de 
becape – podem ser realizadas de diversas maneiras 

diferentes. A maneira que copia todos os dados, mesmo 

que eles não tenham sido alterados, é chamada de: 

a) Becape Evolutivo. 

b) Becape Completo. 

c) Becape Diferencial. 

d) Becape Final. 

e) Becape Incremental. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL  

 

51. Considerando as disposições constitucionais acerca 
dos remédios constitucionais, pode-se dizer que o 

direito de obtenção de informações para o 

esclarecimento de situações de interesse pessoal e o 
direito ao acesso a informações relativas à pessoa do 

impetrante poderão ser assegurados: 

a) Por meio do habeas data, em ambos os casos. 

b) Por meio do mandado de segurança e do habeas data, 

respectivamente.  

c) Por meio do mandado de segurança, nas duas 

situações.  

d) Por meio do habeas data e do mandado de segurança, 

respectivamente. 

e) Por meio da ação civil pública e do habeas data, 

respectivamente. 
 

52. Assinale a alternativa correta sobre os direitos e 

garantias individuais: 

a) A lei considerará crimes inafiançáveis e insuscetíveis de 

graça ou anistia a prática da tortura, o tráfico ilícito de 
entorpecentes e drogas afins, o terrorismo e os 

definidos como crimes hediondos, por eles respondendo 

os mandantes, os executores e os que, podendo evitá-

los, se omitirem.  

b) A prática do racismo constitui crime inafiançável e 

imprescritível, sujeito à pena de detenção, nos termos 

da lei. 

c) Nenhuma pena passará da pessoa do condenado, 

podendo a obrigação de reparar o dano e a decretação 
do perdimento de bens ser, nos termos da lei, 

estendidas aos sucessores e contra eles executadas, até 

o montante total da dívida.  

d) No ordenamento jurídico brasileiro, não haverá, em 

qualquer hipótese, pena de banimento, pena de morte, 

pena de trabalhos forçados e penas cruéis. 

e) Nos processos administrativos, não devem ser 
obedecidas as garantias da ampla defesa e do 

contraditório.  
 

53. Determinada sociedade de economia mista realizou 

processo seletivo simplificado para a contratação de 
profissionais. Nos termos da Constituição da República, 

essa contratação:  

a) É permitida, já que as estatais não necessitam 
observar, de forma estrita, as regras relativas à 

contratação de pessoal por meio de concurso público.  

b) É inconstitucional, caso não tenha ocorrido para 
atender a necessidade temporária de excepcional 

interesse público. 

c) Pode ocorrer livremente, desde que seja por tempo 

determinado. 

d) Pode ocorrer livremente, caso se trate de empresa 

estatal independente. 

e) Pode ocorrer livremente para atender a necessidade 
temporária, desde que não se destine à substituição de 

pessoal empregado na atividade-fim da entidade. 
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54. Segundo os ditames da Constituição Federal de 1988, 

no que concerne aos servidores públicos, é correto dizer 

que:  

a) O servidor público efetivo somente poderá perder o 

cargo por sentença judicial transitada em julgado ou 
mediante processo administrativo no qual lhe seja 

assegurada ampla defesa.  

b) Caso a demissão do servidor seja invalidada por 
decisão judicial, será ele reconduzido ao cargo, sem 

direito a indenização.  

c) O servidor público possui direito à greve que, no 
entanto, somente pode ser exercido, de forma plena, 

enquanto não for editada norma destinada à sua 

restrição. 

d) Decorridos três anos sem que tenha havido processo 

administrativo disciplinar contra o servidor, a 

constituição de comissão especial de avaliação de 
desempenho não deixa de ser obrigatória para a 

aquisição da estabilidade.  

e) Caso os policiais venham a exercer o direito à greve, 
deverá a Administração descontar, de sua remuneração, 

os dias de paralisação.  
 

55. Dentre as garantias constitucionais destinadas aos 

magistrados, pode-se citar:  

a) A inamovibilidade que, em qualquer grau de jurisdição, 

só será adquirida após 2 anos de efetivo exercício.  

b) A autonomia administrativa, financeira e orçamentária. 

c) A aposentadoria especial. 

d) A vitaliciedade, que se estende, inclusive, ao juiz 

substituto. 

e) A garantia real da irredutibilidade dos subsídios. 

 

56. Quanto à composição dos órgãos do Poder Judiciário, 

assinale a alternativa correta:  

a) Para os membros do CNJ, o mandato será de 2 anos, 

sendo admitida apenas uma recondução. 

b) O CNJ será presidido pelo Presidente do Supremo e, 
nas suas ausências e impedimentos, pelo Ministro do 

STJ que integra o Conselho. 

c) O Superior Tribunal de Justiça compõe-se de, no 
mínimo, 33 Ministros, todos indicados pelo Presidente 

da República, com exceção do Presidente, membro nato 

do STJ. 

d) A idade mínima para os membros dos Tribunais 

Federais é de 35 anos. Já para os juízes de primeiro 

grau, exige-se a idade mínima de 30 anos. 

e) A CF/88 estendeu a regra procedimental do quinto 

constitucional ao Tribunais Regionais do Trabalho 

reservando, no entanto, a fração de um terço para os 
membros oriundos da advocacia e do Ministério Público. 

 
 

 

57. Supondo que determinado Estado da Federação 

queira subdividir-se, a fim de formar duas novas 

unidades federativas, tal cisão:  

a) Deverá ser referendada pela população do Estado-

Membro de origem. 

b) Somente poderá ocorrer dentro do período 

estabelecido por Lei Complementar Federal. 

c) Deverá ser aprovado por Lei Complementar Federal. 

d) Deverá ser aprovada, cumulativamente, pela 

Assembleia Legislativa do Estado, por Lei 
Complementar, e pelo Congresso Nacional, por meio de 

Lei Ordinária. 

e) A criação de regiões metropolitanas deverá se 
submeter à consulta plebiscitária da população 

diretamente interessada. 
 

58. Assinale a alternativa que contém a afirmação 

verdadeira sobre o que estabelece a Constituição 
Federal sobre a Responsabilização do Presidente da 

República:  

a) Tanto a admissibilidade da acusação do Presidente, 
perante a Câmara, quanto o julgamento pelo Senado, 

em caso de crime de responsabilidade, deverão 
observar o quórum de dois terços dos votos dos 

respectivos membros. 

b) O Presidente não poderá, mesmo após o final do 
mandato, ser responsabilizado por atos estranhos ao 

exercício de suas funções. 

c) Decorrido o prazo de 180 dias sem que tenha sido 

concluído o julgamento por crime de responsabilidade, 

o Presidente será afastado de suas funções. 

d) Caso a Câmara venha a admitir a acusação contra o 

Presidente por ato atentatório à lei orçamentária, será 

ele submetido a julgamento perante o STF. 

e) O Presidente da República será preso após condenação 

pela prática de crime de responsabilidade.  
 

59. Suponha que a Câmara dos Deputados decida criar 

uma CPI para investigar o envolvimento de servidores 
públicos em escândalo de corrupção. Nesse caso, é 

correto dizer que:  

a) A CPI poderia quebrar o sigilo bancário dos servidores 
públicos, mas não o telefônico, já que, nesse último 

caso, seria necessária a autorização judicial. 

b) A CPI não pode convocar servidor público para depor, 
na condição de investigado, em homenagem ao 

princípio da independência dos poderes. 

c) A CPI deverá ser criada pelo requerimento de dois 

terços dos membros da Casa. 

d) Servidor público ouvido na condição de investigado não 

poderá invocar o direito ao silêncio perante CPI. 

e) A CPI poderá determinar a prisão do servidor público 
em caso de flagrante delito. 
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60. Assinale a alternativa que descreve, corretamente, 

uma característica do sistema constitucional de crises, 

no Brasil:  

a) O Presidente da República necessita de autorização do 

Congresso Nacional para decretar o estado de sítio. 

b) Os pareceres dos Conselhos da República e de Defesa 
Nacional são vinculativos, tanto para a decretação do 

estado de defesa quanto para o de sítio. 

c) As atividades do Congresso Nacional permanecem no 

estado de defesa, mas são suspensas no estado de sítio. 

d) O estado de defesa é decretado em âmbito nacional. 

e) No estado de defesa, a liberdade de imprensa poderá 

ser restringida. 
 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO  

 
61. Sobre os princípios que regem a Administração 

Pública, assinale a opção correta: 

a) a ampla defesa e o contraditório são considerados 
direitos e garantias fundamentais, mas o ordenamento 

jurídico brasileiro não os considera como princípios da 

Administração Pública. 

b) com base no princípio da eficiência, a administração 
pode revogar seus próprios atos, quando eivados de 

vícios que os tornam ilegais, porque deles não se 
originam direitos; ou anulá-los, por motivo de 

conveniência ou oportunidade. 

c) pelo princípio da legalidade, o administrador deve 
reconhecer, necessariamente, que qualquer ato 

administrativo inválido é nulo e possuidor de efeitos 

retroativos. 

d) o princípio da proporcionalidade encontra-se expresso 
na Constituição Federal e impede que a Administração 

restrinja os direitos dos particulares além do necessário. 

e) o princípio da juridicidade está vinculado à ideia de 
submissão da Administração a todo o ordenamento 

jurídico, e não somente à lei em sentido estrito. 
 

62. A respeito das diversas formas de organização 

administrativa, assinale a alternativa correta: 

a) os conceitos de desconcentração e descentralização 

administrativa são considerados sinônimos pela 

doutrina, uma vez que refletem um mesmo modelo de 

organização estatal. 

b) a desconcentração administrativa consiste em 

mecanismo de distribuição interna de competências, 
normalmente atribuídas a órgãos públicos, que, em 

razão de sua autonomia e personalidade jurídica 
própria, se sujeitam a um controle finalístico ou de 

supervisão. 

c) a desconcentração administrativa resulta na criação de 

uma pessoa jurídica própria para o exercício de 
determinada competência e pode ocorrer tanto no 

âmbito da Administração Direta como na Administração 

Indireta. 

d) a descentralização pode ser realizada por delegação, 

que ocorre quando a Administração transfere o exercício 
de determinada atividade, a um outro sujeito por meio 

de um contrato ou, excepcionalmente, por meio de ato 

administrativo. 

e) a descentralização administrativa pode ocorrer por 

contrato ou por lei, firmando-se uma relação de 
hierarquia entre a entidade delegante da atividade e a 

entidade a quem foi delegada a sua execução. 

 
63. As pessoas jurídicas de direito público e as de direito 

privado prestadoras de serviços públicos responderão 
pelos danos que seus agentes, nessa qualidade, 

causarem a terceiros, assegurado o direito de regresso 
contra o responsável nos casos de dolo ou culpa, sendo 

correto afirmar que 

a) o Estado responde pelos prejuízos causados desde que 

comprovado o dolo ou a culpa de seus agentes. 

b) a culpa concorrente da vítima afasta a 

responsabilidade do Estado pelos danos que causou ao 

particular. 

c) são causas excludentes de responsabilidade estatal a 
culpa exclusiva da vítima, o fato de terceiro e o caso 

fortuito e força maior.  

d) quanto às concessionárias de serviços públicos, a 
responsabilidade civil por danos causados a terceiros é 

subjetiva, ante a inexistência de relação contratual 

entre as partes. 

e) a responsabilidade civil objetiva do Estado, conforme 

prevista na Constituição Federal, aplica-se da mesma 
forma às suas relações contratuais e extracontratuais. 

 

64. No que concerne ao controle interno e externo da 

Administração Pública, assinale a alternativa correta: 

a) o controle de mérito se perfaz pela verificação da 

conveniência e da oportunidade da conduta 

administrativa. 

b) o controle externo das atividades da Administração 

Pública é exercido com exclusividade pelo Poder 

Judiciário. 

c) tanto o controle judicial como o administrativo 

analisam o mérito e a legalidade dos atos da 

Administração Pública. 

d) a fiscalização dos atos emitidos por administradores 

públicos incumbe, de forma exclusiva, ao Ministério 

Público. 

e) o Tribunal de Contas integra o Poder Executivo, sendo 
o órgão encarregado do controle financeiro da 

Administração Pública. 
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65. Considerando as normas constitucionais a respeito da 

Administração Pública, é correto afirmar, sobre a 
contratação de agentes públicos por tempo 

determinado, que 

a) é proibida pela Constituição, já que a partir de sua 
promulgação os cargos públicos devem ser 

necessariamente preenchidos por concurso público. 

b) é permitida, mas somente no caso dos cargos em 
comissão, para funções de direção, chefia e 

assessoramento. 

c) é permitida, por lei, para atender à necessidade 

temporária de excepcional interesse público. 

d) é autorizada quando os cargos forem preenchidos por 

livre nomeação e exoneração. 

e) a sua existência na administração direta independe de 
previsão legal, encontrando previsão direta no texto 

constitucional, mas a lei deve prever as situações em 

que é possível essa forma de provimento na 
administração indireta. 

 
66. De acordo com a Lei nº 8.666/93, o conjunto de 

elementos necessários e suficientes, com nível de 
precisão adequado, para caracterizar a obra ou serviço, 

ou complexo de obras ou serviços objeto da licitação, 

elaborado com base nas indicações dos estudos 
técnicos preliminares, que assegurem a viabilidade 

técnica e o adequado tratamento do impacto ambiental 
do empreendimento, e que possibilite a avaliação do 

custo da obra e a definição dos métodos e do prazo de 

execução, refere-se a um (a) 

a) projeto executivo. 

b) projeto básico. 

c) requerimento técnico. 

d) programa de metodologia de execução. 

e) execução integral do projeto. 

 
67. Assinale a alternativa correta a respeito da Lei de 

Improbidade Administrativa (Lei nº 8.429/92): 

a) por expressa proibição legal, aquele que não é agente 
público não pode responder por ato de improbidade 

administrativa, respondendo pela conduta somente nas 

demais esferas. 

b) os atos de improbidade administrativa são apurados 
com base na responsabilidade objetiva estatal, o que 

significa que, ocorrendo lesão ao patrimônio público, 
independentemente de dolo ou culpa do agente, o 

Estado deverá ressarcir integralmente o dano ao erário. 

c) os herdeiros do agente condenado pela prática de ato 
de improbidade que causou lesão ao patrimônio público 

ou se enriqueceu ilicitamente estão sujeitos às 

cominações da Lei de Improbidade até o limite do valor 

da herança. 

d) ocorrendo enriquecimento ilícito, caberá à autoridade 

administrativa decretar a indisponibilidade dos bens do 

indiciado. 

e) no caso de enriquecimento ilícito, perderá o agente 

público ou terceiro beneficiário os bens ou valores 
acrescidos ao seu patrimônio, devendo restituir em 

dobro o prejuízo causado aos cofres públicos. 
 

68. Assinale a alternativa que corretamente discorre 

sobre serviços públicos: 

a) serviço adequado é aquele que satisfaz as condições 

de regularidade, continuidade, eficiência, segurança, 

atualidade, generalidade, cortesia na sua prestação e 

modicidade das tarifas. 

b) a autorização é modalidade de prestação indireta do 

serviço público, que tem sua delegação, à título 

precário, formalizada por contrato de adesão. 

c) os serviços públicos impróprios são aqueles que, 

atendendo a necessidades coletivas, o Estado assume 
como seus e os executa diretamente ou indiretamente, 

por meio de concessionários e permissionários. 

d) os serviços públicos próprios são aqueles que 
correspondem a atividades privadas que são 

autorizadas, regulamentadas e fiscalizadas pelo Poder 

Público, mas não são assumidos ou prestados pelo 

Estado. 

e) os serviços uti singuli são aqueles prestados à 

coletividade, mas usufruídos apenas indiretamente 
pelos indivíduos, como a iluminação pública ou o 

saneamento básico. 
 

69. Em relação aos direitos e vantagens previstos para 

os Servidores Públicos Civis do Poder Executivo do 
Estado do Rio de Janeiro (Decreto-Lei 220/75), assinale 

a afirmativa correta. 

a) o funcionário gozará, por ano de exercício, de 30 
(trinta) dias consecutivos de férias, que não poderão ser 

acumulados. 

b) a licença para tratamento de saúde, com vencimento 
e vantagens, poderá ser concedida pelo prazo máximo 

de 24 (vinte e quatro) meses. 

c) quando se afastar do exercício do cargo para exercer 
cargo ou função de confiança, o funcionário deixará de 

receber seus vencimentos e vantagens, em qualquer 

caso. 

d) extinto o cargo ou declarada sua desnecessidade, o 
funcionário estável será posto em disponibilidade, com 

proventos integrais. 

e) as faltas ao serviço serão descontadas das férias. 
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70. Com base no regulamento do Estatuto dos 

Funcionários Públicos Civis do Poder Executivo do 
Estado do Rio de Janeiro (Decreto 2.479/79), assinale a 

afirmativa incorreta: 

a) o concurso de provas ou de provas e títulos para 
provimento de cargos por nomeação será sempre 

público, dele se dando prévia e ampla publicidade da 
abertura de inscrições, requisitos exigidos, programas, 

realização, critérios de julgamento e tudo quanto disser 

respeito ao interesse dos possíveis candidatos. 

b) o concurso tem por objetivo avaliar o conhecimento e 

a qualificação profissionais, mediante provas ou provas 

e títulos; as condições de sanidade físico-mental e o 
desempenho das atividades do cargo, inclusive as 

condições psicológicas do candidato, mediante estágio 

experimental. 

c) são exigíveis para inscrição em concurso público 

nacionalidade brasileira ou portuguesa, desde que 
reconhecida, na forma da legislação federal pertinente, 

a igualdade de direitos e obrigações civis. 

d) para as vagas que ocorrerem após a publicação das 

instruções reguladoras do concurso, a critério da 
Administração não poderão ser designados para estágio 

candidatos habilitados dentro do prazo de validade das 

provas. 

e) o candidato habilitado nas provas e no exame de 

sanidade físico-mental será submetido a estágio 
experimental, mediante ato de designação da 

autoridade competente. 

 
 

DIREITO PENAL 

 

71. José, no dia 15.08.2019, com animus necandi, atira 
contra Maria, na cidade de Porto Alegre-RS. Maria, 

todavia, é levada para um hospital na cidade de 

Montevidéu (Uruguai), pois tem família na localidade. 
Lá, Maria permanece internada por dois meses, vindo a 

falecer em 15.10.2019. 

Atento ao caso narrado, é correto afirmar que, no que 

tange ao tempo e ao lugar do crime: 

a) Considera-se o crime praticado no dia 15.08.19, e se 

considera como local do crime apenas Porto Alegre-RS 

b) Considera-se o crime praticado no dia 15.10.19, e se 
considera como local do crime apenas Montevidéu 

(Uruguai) 

c) Considera-se o crime praticado no dia 15.08.19, e se 
considera como local do crime apenas Montevidéu 

(Uruguai) 

d) Considera-se o crime praticado no dia 15.10.19, e se 

considera como local do crime apenas Porto Alegre-RS 

e) Considera-se praticado o crime no dia 15.08.19, e se 

considera como local do crime tanto Porto Alegre-RS 
quanto Montevidéu (Uruguai) 

 

72. Nos termos do que dispõe o Código penal, considera-

se em legítima defesa quem: 

a) usando moderadamente dos meios necessários, repele 

justa agressão, atual ou iminente, a direito seu ou de 

outrem. 

b) pratica o fato para salvar de perigo atual, que não 

provocou por sua vontade, nem podia de outro modo 
evitar, direito próprio ou alheio, cujo sacrifício, nas 

circunstâncias, não era razoável exigir-se. 

c) pratica o fato para salvar de perigo iminente, que não 
provocou por sua vontade, nem podia de outro modo 

evitar, direito próprio ou alheio, cujo sacrifício, nas 

circunstâncias, não era razoável exigir-se. 

d) usando moderadamente dos meios necessários, repele 

injusta agressão iminente, a direito seu ou de outrem. 

e) usando moderadamente dos meios necessários, repele 
injusta agressão, atual ou iminente, a direito próprio, 

apenas. 

 
73. No que tange à lei penal no tempo, é correto afirmar 

que a lei penal posterior, que de qualquer modo 

favorecer o agente: 

a) é aplicável aos fatos anteriores, ainda que já tenham 

sido decididos por sentença penal condenatória 

transitada em julgado. 

b) é aplicável aos fatos anteriores, a menos que já 

tenham sido decididos por sentença penal condenatória 

transitada em julgado. 

c) é inaplicável aos fatos anteriores. 

d) é aplicável aos fatos anteriores, exceto em caso de 

crimes hediondos ou equiparados. 

e) é aplicável aos fatos anteriores, desde que se trate de 
infração de menor potencial ofensivo. 

 

74. Quando o agente, após realizar os atos executórios 
de determinado delito, pratica nova conduta para evitar 

o resultado, conseguindo impedir a consumação, há: 

a) Tentativa. 

b) Crime consumado, com causa de redução de pena 

c) Desistência voluntária 

d) Arrependimento eficaz 

e) Arrependimento posterior 

 

75. José, funcionário público da vigilância sanitária de 
determinado Município, em inspeção de rotina, verifica 

diversas irregularidades no restaurante de Maria, o que 
deveria conduzir à interdição do estabelecimento. José, 

contudo, deixa de interditar o restaurante de Maria, 

cedendo a pedido da mesma, embora não tenha 
solicitado nem recebido qualquer vantagem indevida em 

troca. 

Neste caso, pode-se dizer que José praticou o crime de: 

a) Corrupção passiva privilegiada 

b) Prevaricação 

c) Condescendência criminosa 

d) Não praticou crime, dada a ausência de vantagem 
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e) Prevaricação imprópria. 

76. Se determinado agente inserir informação falsa em 
livro mercantil, com o fim de prejudicar direito, deverá 

responder pelo crime de: 

a) falsificação de documento público 

b) falsificação de documento particular 

c) falsidade ideológica 

d) falsidade de livro público 

e) uso de documento falso 

 
77. José, valendo-se de um “pé-de-cabra”, arrombou a 

porta de determinado estabelecimento comercial, por 

volta das 3h da madrugada, quando este se encontrava 
fechado. Após colocar os pertences no porta-malas do 

veículo, José percebe a chegada da polícia e empreende 
fuga, vindo a ser preso em flagrante 2h depois. Os bens 

subtraídos são recuperados, em sua integralidade. 

Neste caso, é correto dizer que José praticou o crime de: 

a) Furto simples consumado, majorado por ter sido 

praticado durante repouso noturno. 

b) Furto simples tentado, majorado por ter sido praticado 

durante repouso noturno. 

c) Furto qualificado tentado, majorado por ter sido 

praticado durante repouso noturno. 

d) Furto qualificado consumado, majorado por ter sido 

praticado durante repouso noturno. 

e) Furto qualificado consumado, sendo inaplicável a 
majorante do repouso noturno. 

 

78. De acordo com o Código Penal, há crime de lesão 

corporal gravíssima quando ocorre à vítima: 

a) Incapacidade para as ocupações habituais, por mais de 

trinta dias. 

b) deformidade permanente 

c) perigo de vida 

d) debilidade permanente de membro, sentido ou função 

e) aceleração de parto 

 

79. Nos termos do Código Penal, há inimputabilidade 

penal quando: 

a) em razão de embriaguez acidental parcial, o agente 

não tem total capacidade para entender o caráter ilícito 

de sua conduta 

b) em razão de doença mental, o agente é inteiramente 

incapaz de entender o caráter ilícito do fato ou 

determinar-se de acordo com este entendimento. 

c) em razão de embriaguez culposa completa, o agente é 

inteiramente incapaz de entender o caráter ilícito do fato 

ou determinar-se de acordo com este entendimento. 

d) em razão de embriaguez dolosa completa, o agente é 

inteiramente incapaz de entender o caráter ilícito do fato 

ou determinar-se de acordo com este entendimento. 

e) em razão de doença mental, o agente não é 

inteiramente capaz de entender o caráter ilícito do fato 
ou determinar-se de acordo com este entendimento. 

80. Maria, moça de 13 anos, grávida, procurou José, 
maior de idade e capaz, para que este nela realizasse 

aborto. José, com o consentimento da gestante, 
realizou a manobra abortiva, obtendo sucesso em sua 

empreitada. Todavia, em razão de erros provocados por 

José durante o procedimento, Maria acaba perdendo a 

função reprodutora. 

 

Neste caso, de acordo com o Código Penal, é correto 

afirmar que José estará sujeito às penas do crime de: 

a) aborto provocado com o consentimento da gestante, 

com aumento de um terço. 

b) aborto provocado com o consentimento da gestante, 

sem aumento de pena 

c) aborto provocado com o consentimento da gestante, 

com pena duplicada 

d) aborto provocado sem o consentimento da gestante, 

sem aumento de pena 

e) aborto provocado sem o consentimento da gestante, 

com aumento de um terço. 
 

 
LEGISLAÇÃO PENAL 

 

81. Conforme o disposto na Lei nº 11.343/2006, 
conhecida como Lei de Drogas, e o entendimento 

jurisprudencial dos tribunais superiores, assinale a 

alternativa INCORRETA: 

a) A Lei de Drogas traz tipos penais em branco, pois a 

definição das substâncias ilícitas é dada por lei 
específica ou por ato do Poder Executivo. Atualmente a 

lista é trazida pela Portaria nº 344/1998 da Agência 

Nacional de Vigilância Sanitária. 

b) É dispensável a licença prévia da autoridade 
competente para produzir, extrair, fabricar, 

transformar, preparar, possuir, manter em depósito, 
importar, exportar, reexportar, remeter, transportar, 

expor, oferecer, vender, comprar, trocar, ceder ou 
adquirir, para qualquer fim, drogas ou matéria-prima 

destinada à sua preparação quando observadas as 

demais exigências legais. 

c) Fornecer drogas, ainda que gratuitamente, sem 

autorização tipifica o crime de tráfico ilícito de drogas. 

d) Incorre nas mesmas penas do crime de tráfico ilícito 

de drogas quem utiliza local ou bem de qualquer 
natureza de que tem a propriedade, posse, 

administração, guarda ou vigilância, ou consente que 
outrem dele se utilize, ainda que gratuitamente, sem 

autorização ou em desacordo com determinação legal 

ou regulamentar, para o tráfico ilícito de drogas. 

e) Oferecer droga, eventualmente e sem objetivo de 

lucro, a pessoa de seu relacionamento, para juntos a 

consumirem é crime punível com detenção, de 6 (seis) 
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meses a 1 (um) ano, e pagamento de 700 (setecentos) 

a 1.500 (mil e quinhentos) dias-multa. 
 

82. De acordo com a Lei nº 10.826 de 2003, conhecida 
como o Estatuto do Desarmamento assinale a 

alternativa correta. 

a) A aquisição de munição no calibre correspondente à 
arma registrada é ilimitada, mas, em outro calibre, a 

quantidade deve ser registrada. 

b) A empresa que comercializa arma de fogo em território 
nacional é obrigada a comunicar a venda à autoridade 

competente. 

c) Utilizar simulacro de arma de fogo para prática de 

crime ou contravenção penal é crime previsto na Lei nº 

10.826 de 2003. 

d) O Sinarm expedirá autorização de compra de arma de 

fogo após atendidos os requisitos anteriormente 
estabelecidos, em nome do requerente e para a arma 

indicada, sendo transferível esta autorização, desde que 

o interessado preencha os requisitos legais. 

e) De acordo com o Estatuto do Desarmamento, constitui 

circunstância qualificadora do crime de posse ou porte 
de arma de fogo ou munição o fato de ser o agente 

reincidente em crimes previstos nesse estatuto. 

 
83. Analise as afirmativas a seguir sobre a Lei nº 

4.898/1965, conhecida como a Lei de Abuso de 

Autoridade. 

I. A sanção penal, em abstrato, prevista para o crime 

de abuso de autoridade consiste em multa, 
detenção ou perda de cargo e inabilitação para o 

exercício de função pública. 

II. Considera-se autoridade, para os efeitos da lei de 

abuso de autoridade, quem exerce cargo, 
emprego ou função pública, de natureza civil, ou 

militar, ainda que transitoriamente e sem 

remuneração. 

III. Quando o abuso for cometido por agente de 

autoridade policial, civil ou militar, de qualquer 
categoria, poderá ser cominada a pena autônoma 

ou acessória, de não poder o acusado exercer 

funções de natureza policial ou militar no 

município da culpa, por prazo de um a três anos. 

IV. O militar em serviço não responde pelos crimes 

de abuso de autoridade previstos na Lei n.º 

4.898/1965. 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – III – IV. 

b) II – III. 

c) I – IV. 

d) II – III – IV. 

e) I – II. 
 

 

 

 

84. Considerando o disposto na Lei Federal n.º 
9.455/1997, Lei dos Crimes de Tortura, assinale a 

alternativa correta.  

a) se a vítima da tortura for criança, a Lei nº 9.455/97 

deve ser afastada para incidência do tipo penal 
específico de tortura previsto no Estatuto da Criança e 

do Adolescente (art. 233 do ECA).  

b) há vedação expressa, no corpo da lei, de aplicação do 

sursis para os condenados por tortura. 

c) Caracteriza uma das espécies do crime de tortura a 

conduta consistente em, com emprego de grave 
ameaça, constranger outrem em razão de discriminação 

racial, causando-lhe sofrimento mental. 

d) O indivíduo que se omite ante a prática de tortura 
quando deveria evitá-la responde igualmente pela 

conduta realizada. 

e) A legislação especial brasileira concernente à tortura 
aplica-se somente aos crimes ocorridos em território 

nacional. 

 
85. Analise as assertivas abaixo, sobre crimes hediondos, 

e assinale a alternativa correta: 

I. A progressão de regime, no caso dos condenados 
por crimes hediondos, atualmente, dar-se-á após 

o cumprimento de 2/5 (dois quintos) da pena, se 
o apenado for primário, ou 3/5 (três quintos), se 

reincidente em crime da mesma espécie. 

II. Dentre os crimes equiparados aos hediondos 

estão: tortura, tráfico ilícito de drogas e racismo. 

III. O crime de roubo qualificado é tratado pela lei 

como hediondo. 

IV. São crimes hediondos próprios, assim definidos 

pela Lei no 8.072/1990, o estupro de vulnerável, 
epidemia com resultado morte e adulteração de 

produto destinado a fim terapêutico. 

Está correto somente o que se afirma em:   

a) I e IV.  

b) II e III.  

c) III e IV.  

d) I e III. 

e) apenas IV. 
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DIREITO PROCESSUAL PENAL 

 
86. Maria foi vítima de um crime de ação penal pública 

condicionada à representação, praticado por José, 

tendo oferecido representação, verbalmente, dentro do 

prazo legal, perante a autoridade policial. 

Atento ao caso narrado, assinale a alternativa correta: 

a) A representação oferecida verbalmente não preenche 

os requisitos legais. 

b) Maria poderá se retratar da representação, até o 

recebimento da denúncia. 

c) Maria não poderá se retratar da representação. 

d) Maria poderá se retratar, mas não poderá representar 

novamente, pois a primeira representação gera 

preclusão. 

e) Maria poderá se retratar da representação, até o 

oferecimento da denúncia. 

 
87. Assinale a alternativa correta em relação aos sujeitos 

do processo: 

a) Nenhum acusado, exceto se ausente ou foragido, será 
processado ou julgado sem defensor. 

b) A constituição de defensor independerá da juntada aos 
autos de instrumento de mandato, caso o acusado o 

indique por ocasião do interrogatório. 

c) Se o acusado não o tiver, ser-lhe-á nomeado defensor 
pelo juiz, garantindo-se ao acusado o direito de, a todo 

tempo, nomear outro de sua confiança, ou a si mesmo 

defender-se, ainda que não possua habilitação. 

d) O assistente poderá requerer sua habilitação a 
qualquer momento da ação penal ou da investigação 

policial. 

e) O corréu poderá, no mesmo processo, atuar como 
assistente de acusação. 

 
88. Paulo se encontrava no estrangeiro, em local 

desconhecido; Pedro se ocultava para não ser citado, 

conforme certificado pelo Oficial de Justiça. 

Neste caso, a citação dos réus deverá se dar, 

respectivamente: 

a) por carta rogatória; por hora certa  

b) por carta rogatória; por edital 

c) por edital, em ambos os casos. 

d) por edital; por hora certa 

e) por carta rogatória; por mandado 
 

89. Se determinado agente é perseguido, logo após a 
prática da infração penal, pela autoridade, pelo ofendido 

ou por qualquer pessoa, em situação que faça presumir 

ser autor da infração, temos o chamado flagrante: 

a) provocado 

b) presumido ou ficto 

c) esperado 

 

d) próprio 

e) impróprio ou quase flagrante 
 

90. José sequestrou sua namorada Maria, pois não 

aceitava o término do relacionamento. O sequestro 
ocorreu na cidade de Petrópolis-RJ, tendo Maria sido 

levada para a cidade de Niterói-RJ, onde permaneceu 
sob o poder de José por 02 semanas, até ser levada 

para Cabo Frio-RJ, onde permaneceu por mais 05 dias 

até sua libertação pela polícia. 

Atento ao caso narrado, quanto à competência territorial, 

é correto afirmar que a competência será do Juízo de: 

a) Cabo Frio-RJ, local da libertação 

b) Petrópolis-RJ, local da captura 

c) Niterói-RJ, local onde Maria permaneceu por mais 

tempo com sua liberdade restringida 

d) Petrópolis-RJ, Niterói-RJ ou Cabo Frio-RJ, firmando-se 

pela prevenção. 

e) Petrópolis-RJ, Niterói-RJ ou Cabo Frio-RJ, firmando-se 
pela conexão. 

 
91. Nos exatos termos do Código de Processo Penal, 

assinale a alternativa que NÃO traz uma situação de 

impedimento do Juiz: 

a) Ter o próprio Juiz atuado como autoridade policial, 

anteriormente, no mesmo caso. 

b) Ter, o pai do Juiz, atuado como membro do MP na fase 

pré-processual. 

c) Ter o Juiz atuado no mesmo caso, anteriormente, como 
Juiz de outra instância, pronunciando-se de fato ou de 

direito sobre a questão. 

d) Ser a mãe do Juiz parte no processo. 

e) Ser o juiz amigo íntimo do réu 
 

92. José foi citado por edital em determinado processo 
pela prática do crime de roubo simples, mas não 

compareceu nem constituiu advogado. 

Neste caso, o Juiz deverá: 

a) Suspender apenas o processo. 

b) Suspender apenas o curso do prazo prescricional. 

c) Suspender o processo e o curso do prazo prescricional, 
sem possibilidade de produção antecipada de provas 

consideradas urgentes. 

d) Nomear defensor para o acusado e dar seguimento ao 

processo. 

e) Suspender o processo e o curso do prazo prescricional, 

podendo o Juiz determinar a produção antecipada de 
provas consideradas urgentes. 
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93. No que se refere ao instituto da fiança, é correto 

afirmar que a autoridade policial: 

a) não poderá conceder fiança. 

b) somente poderá conceder fiança nos casos de infração 

cuja pena privativa de liberdade máxima não seja 

superior a 4 (quatro) anos. 

c) somente poderá conceder fiança nos casos de infração 

cuja pena privativa de liberdade máxima não seja 

superior a 8 (oito) anos. 

d) somente poderá conceder fiança nos casos de infração 

de menor potencial ofensivo. 

e) somente poderá conceder fiança nos casos de infração 

cuja pena privativa de liberdade máxima seja inferior a 
4 (quatro) anos. 

 
94. Sobre o tema de PROVAS, assinale a alternativa 

correta: 

a) O juiz formará sua convicção pela livre apreciação da 
prova produzida em contraditório judicial, não podendo, 

em nenhum caso, fundamentar sua decisão 

exclusivamente nos elementos informativos colhidos na 

investigação. 

b) É permitido ao juiz determinar a produção de provas 

ex officio. 

c) O Juiz não poderá determinar, de ofício, a realização 

de diligências para dirimir dúvida sobre ponto relevante. 

d) Reconhecida a ilicitude da prova, esta será autuada em 

apartado, podendo ser utilizada em casos excepcionais, 
desde que indispensável para a obtenção da verdade 

material. 

e) No que tange à comprovação do estado das pessoas o 
Juiz aplicará o sistema da persuasão racional, admitindo 

qualquer meio de prova. 

 
95. No rito do processo e julgamento dos crimes 

afiançáveis de responsabilidade dos funcionários 
públicos, estando a denúncia ou queixa em devida 

forma o Juiz: 

a) mandará autuá-la e ordenará a notificação do acusado, 
para responder por escrito, dentro do prazo de quinze 

dias. 

b) mandará autuá-la e ordenará a notificação do acusado, 

para responder por escrito, dentro do prazo de 10 dias. 

c) mandará autuá-la e ordenará a citação do acusado, 

para apresentar resposta à acusação, dentro do prazo 

de 10 dias. 

d) mandará autuá-la e ordenará a citação do acusado, 
para apresentar resposta à acusação, dentro do prazo 

de 15 dias. 

e) mandará autuá-la e ordenará a citação do acusado, 
para comparecer à audiência de instrução e julgamento. 

 
 

 

 
 

LEGISLAÇÃO POLICIAL 

 

96. Conforme o Decreto n. 2.479/1979, Regulamento do 

Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Poder 
Executivo do Estado do Rio de Janeiro, constarão nas 

instruções para o concurso público os seguintes 

elementos, EXCETO: 

a) o limite de idade dos candidatos, que poderá variar de 

18 (dezoito) anos completos até 45 (quarenta e cinco) 
incompletos, dependendo da natureza do cargo a ser 

provido; 

b)  o grau de instrução exigível, a ser comprovado 

mediante apresentação de documento hábil; 

c) o número de vagas a ser preenchido, distribuído por 

especialização, quando for o caso; 

d) o prazo de validade das provas, de 2 (dois) anos no 
máximo, só prorrogável uma vez, por período não 

excedente a 12 (doze) meses, havendo motivos 

relevantes, a juízo do Secretário de Estado de 
Administração, contados da publicação da classificação 

geral; 

e) o prazo de duração do estágio experimental, que não 
será inferior a 6 (seis) nem superior a 36 (trinta e seis) 

meses. 
 

97. Conforme o Decreto n. 2.479/1979, Regulamento do 

Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Poder 
Executivo do Estado do Rio de Janeiro, são requisitos 

para a posse, EXCETO: 

a) habilitação em exame de sanidade físico-mental 

realizado exclusivamente por órgão oficial do Estado; 

b) declaração de bens; 

c) bom procedimento, comprovado por atestado de 

antecedentes expedido por órgão de identificação do 
Estado do domicílio do candidato à investidura ou 

mediante informação, em processo, ratificada pelo 

Secretário de Estado de Segurança Pública; 

d) declaração informando que detém outro cargo, função 

ou emprego, na Administração Direta ou Indireta de 

qualquer esfera de Poder Público ou ainda em empresa 

prestadora de serviços vinculada ao ente público. 

e) atendimento às condições especiais previstas em lei ou 

regulamento para determinados cargos. 
 

98. Conforme o Decreto n. 2.479/1979, são considerados 

dependentes do funcionário, EXCETO: 

a) parentes consanguíneos até o quarto grau. 

b) o menor que, mediante autorização judicial, viva sob a 

guarda e o sustento do funcionário. 

c) os pais, sem economia própria, que vivam a expensas 

do funcionário. 

d) 1 (um) empregado doméstico, desde que comprovada 

essa condição. 

e) o cônjuge ou a companheira legalmente equiparada. 
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99. De acordo com o Decreto n. 3.044/1980, que 

regulamenta o Estatuto dos Policiais Civis do Estado do 
Rio de Janeiro, o ingresso nos cargos de provimento 

efetivo NÃO exige: 

a) ser brasileiro nato 

b) idade-limite na forma estabelecida em lei; 

c) gozo dos direitos políticos, comprovado através de 

documento fornecido pelas entidades públicas, 

responsáveis pelo controle desses direitos; 

d) certificado expedido por repartição militar competente 
e título eleitoral que comprovem, respectivamente, a 

quitação das obrigações militares e eleitorais; 

e) condições sociais familiares compatíveis com a função 
policial, a serem apuradas mediante sindicância 

reservada. 
 

100. De acordo com o Decreto n. 3.044/1980, o policial 

ficará sujeito a estágio probatório correspondente ao 
período de trinta e seis meses de efetivo exercício, a 

contar da data do início deste e durante o qual serão 
apurados os requisitos indispensáveis a sua confirmação 

no cargo. O requisito são os seguintes, EXCETO:  

a) aprovação no curso de formação profissional, na 

Academia de Polícia; 

b) idoneidade moral – conduta do policial apurada através 

de pesquisa de seus antecedentes, sob aspectos sociais 

e funcionais; 

c) assiduidade – dever do policial de comparecer à 

repartição onde trabalha, no horário preestabelecido e, 

quando convocado, apenas quando julgar necessário; 

d) disciplina – rigorosa observância e acatamento integral 

às leis, regulamentos, normas e disposições que 

fundamentam o organismo policial e coordenam seu 
funcionamento regular e harmônico, traduzindo-se no 

perfeito cumprimento do dever; 

e) eficiência – desempenho com acerto dos encargos 
inerente à função policial 
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Preencha o Gabarito! 

 
 

http://bit.ly/Simulado-PC-RJ-20-10   
 
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
http://bit.ly/Simulado-PC-RJ-20-10
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/


21 
Simulado Especial – Concurso PC-RJ - 20/10/2019 

 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/

